

南京借「港」引科技文化資源

鄭澤光出席活動 「321」人才政策引香港才俊共鳴



鄭澤光：南京以最大誠意恭迎各界才俊

鄭澤光在推介中全面介紹了南京科技創新和人才創業方面的政策、環境優勢。他說，不久前召開的中共十八大，將創新驅動發展戰略上升到國家全局發展的核心位置。南京作為中國重要的科技中心城市，貫徹十八大提出的創新驅動戰略，有條件也有責任先行先試、敢闖敢試，爭當創新驅動發展示範區。鄭澤光說，資源稟賦是城市發展演進的基礎，決定城市轉型升級的戰略取向。在新一輪以人才競爭為主要標誌的區域競爭中，南京要想贏得高端人才垂青、搶佔創新發展先機，除了健全完善的政策體系和載體建設，南京還擁有特有的產業發展基礎、豐厚的科教文化資源、良好的城市生活環境，這些都是創業創新的核心資源和獨特優勢。集聚新人才，催生新產業，塑造新城市，開創新生活，是我們不斷邁向成功的希望之路。南京，這座始終開放、不斷創新進取的城市；這座深深渴望人才、深深吸引人才的城市，將盡一切努力，支持人才創業創新。作為這座城市的一員，我熱切希望，此行能為寧港兩地科技人才與文化合作交流開闢新的篇章。南京正以最大的誠意，恭迎香港各界才俊的到來！

作為聞名中外的歷史文化名城，南京擁有深厚歷史人文底蘊和發展文化創意產業的良好基礎，目前南京正在加大文化創意產業發展扶持力度，力求在數字出版、動漫遊戲、新媒體、廣告4個領域重點突破，集聚全球文化創意資源和市場，推動文化創意產業跨越發展。近年

2月22日，中共南京市委常務副市長鄭澤光率團在香港舉辦了南京（香港）科技創業、文化創新懇談會暨「321計劃」推介會，向香港工商各界、科技人才、新聞媒體等深入推介南京招才引智政策和科技創業、文化創意產業發展機遇。

會上，南京市各區縣、開發園區代表與在港專家、學者、學生進行互動交流，兩地文化創意產業代表就推進產業合作進行溝通交流，南京科技創業創新和文化創意產業的合作發展商機引起香港業界人士高度關注。

中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室官員，京港學術交流中心、香港生產力促進局、香港科技協進會、香港創意創

新及科技創業委員會、香港專業協會（工程師學會、計算機學會）、香港著名高校（香港理工大學、香港科技大學、香港城市大學、香港浸會大學、香港應用科技研究院）、主要社團（香港南京校友會、居港大陸海外學人聯合會）、在港各專業領域專家學者、企業家，文匯報、大公報等媒體代表200多人參會。

在港期間，鄭澤光一行還參觀考察了香港科技大學。

據悉，圍繞南京「321計劃」，市委、市政府已經在海內外舉辦了一系列宣傳推介活動，在全球範圍掀起了招才引智熱潮。

■香港文匯報實習記者 孔熹微

來，南京文化創意產業取得長足發展，2012年產業增加值比2011年增長25%以上，佔GDP比重達到4.7%。在亞太文創產業協會新近公佈的2013年度兩岸城市文化競爭力排行榜上，南京位居北京、上海、台北、杭州之後，名列第五。

盧漢雄：在南京成就夢想

會上，南京首批入選「南京321引進計劃」的盧漢雄，以及在港創業的香港文化地標公司執行董事兼副總裁雷蕾女士等向參會嘉賓們講述了他們的創業經歷。盧先生的成功經歷引發了參會嘉賓的共鳴，也會引發全港創業人才之共鳴。

盧漢雄是土生土長的香港人，在香港和英國獲得兩個碩士學位，是英國皇家特許工程師、香港工程師學會院士。盧先生經過在香港多年的創業經歷，毅然在2011年選擇在南京創立了「南京埃爾德光電科技有限公司」，

不僅得到了「321計劃」100萬元和江寧區「千百十」計劃50萬元的支持，而且，在「321計劃」扶持體系的支持下，盧先生南京的公司發展順利，去年11月已經完成生產線的裝配，現正在整修的第二條生產線也基本可以全線投產。盧先生利用南京優厚的政策環境和低廉的創業成本，正在實現自己的夢想，成就自己的成功。

人才引領科技創業是南京的制勝法寶

作為國家科教中心城市，南京科教人才積聚程度在內地城市中名列前茅。南京市委、市政府明確提出，全面聚焦「人才第一資源、教育第一基礎、科技第一生產力、創新第一驅動力」，堅定不移地走「創新驅動、內生增長、綠色發展」之路，到2015年，把南京建設成為高層次人才聚集、高科技產業發達、區域創新體系完備、創業環境一流的人才與創業創新名城。南京制定出台了「1+8」創業創新政策體系。「1」即打造人才與創業創新名城的《決定》，「8」則是與《決定》配套推出的「八項行動計劃」。分別是：科技創業特別小區建設計劃、領軍型科技創業人才引進計劃、科技創業家培養計劃、科技創業企業輔導上市計劃、科技創新創業平臺共建計劃、高端研發機構集聚計劃、科技創業投融資體系建設計劃和自主知識產權開發計劃。「八項行動計劃」的核心，就是關於培養引進人才的「南京321計劃」，即：用5年時間引進3000名領軍型科技創業人才，培養200名科技創業家，集聚國家「千人計劃」創業人才100名，努力將南京打造成全球領軍型科技創業人才配置的節點城市。



「領軍型科技創業人才引進計劃」，重點引進三類創業人才：一是國際國內的學科、技術帶頭人，並擁有市場前景好、技術含量高的科研成果；二是擁有獨立自主知識產權或掌握核心技術，並能進行產業化生產的創業人才；三是具有海內外自主創業經驗，熟悉相關產業領域，能帶技術、帶項目、帶資金來南京創業的高端人才。南京為引進人才提供企業初創扶持、科教特色扶持、金融財稅扶持和生活配套服務等四個方面15項政策，幫助他們解決初創期的啟動資金、創業場所、創投資金、融資擔保等問題，並在企業初創後、孵化中、加速前，給予金融財稅優惠，助推企業健康發展。「科技創業家培養計劃」，則是「領軍型科技創業人才引進計劃」的升級版，目的是精選一批具有國際視野和持續創新能力，項目技術水準高、市場前景好、具備產業化條件的領軍型科技創業人才，實施重點培養，使其成為「科學家+企業家」式的科技創業家。

責任編輯：林蔓莉

中國新聞

李雙江之子涉輪姦被刑拘

曾因尋釁滋事罪 被收容教養一年

香港文匯報訊 綜合報道：北京市海淀區公安局昨日表示，軍旅歌唱家李雙江之子李天一因涉嫌強姦罪遭到刑事拘留。有網友昨日在微博表示，海淀分局刑拘1名男子「李冠豐」，指這名男子就是李雙江兒子李天一。

一名認證為「香港《南華早報》網站編輯」的網友「王豐-SCMP」爆料：海淀公安局昨天晚上以涉嫌輪姦刑事拘留了一名叫做「李冠峰」的年輕男子。名字雖然改了，但還是有人認出來他真正是誰。「王豐-SCMP」在博文最後，附上了李雙江之子李天一的網頁鏈接，暗指涉事男子就是李天一。據知情人透露，李雙江之子目前已被刑拘。

受害人家屬李天一老師

昨日，北京市公安局海淀分局就李雙江之子李天一涉嫌強姦女子一事進行了通報。警方透露，19日，海淀分局接到一女事主報警稱，17日晚，其在海淀區一酒吧內與李某等人喝酒後，被帶至一賓館內輪姦。接警後，分局立即開展工作，20日，將涉案人員李某等五人抓獲，現該五人因涉嫌強姦罪被刑事拘留。

此前有網友指出，「李天一輪姦案」的被害人

係李天一在某英語培訓機構的英語老師李某，但這一說法並未得到警方的證實。據警方知情人透露稱，此次案件中的受害人姓楊，並非網友所傳的英語教師李某。此外，該警方知情人向中新社記者證實，這位名叫李冠峰的男子於2月17日夥同魏某等四人，使用暴力毆打言語恐嚇等手段強行開車將被害人楊某帶至海淀區湖北大廈某房間，在違背被害人意願的情況下先後與其發生性關係。經過偵查，北京警方於2013年2月21日零時在朝陽區某溫泉停車場內將犯罪嫌疑人李冠峰等四人抓獲。

據了解，李天一1996年4月出生於北京，父親李雙江、母親夢鵠均是知名歌唱家。曾就讀北京海澱區中關村第三小學、人民大學附中、美國shattuck St.mary's冰球學校。2011年9月6日晚，在北京市海淀區西山華府小區門口毆打一對夫婦，後被拘留。2011年9月15日，李天一因構成尋釁滋事罪被收容教養一年，次年9月獲釋。



■網曝李雙江、夢鵠夫婦之子李天一（右）因涉嫌強姦罪遭到刑事拘留。

河南二次平墳 稱將處理抵抗者

香港文匯報訊 據《新京報》報道，河南周口商水縣某村民爆料，商水部分鄉鎮已開始第二次平墳。據周口市民政局調查統計，春節期間新圓起的墳頭有十多萬座，約佔2012年秋冬平墳總量的7.7%。

該村民稱，主要宣傳內容是號召村幹部和老師、黨員帶頭平墳，普通村民主動平墳。如果村民拒絕平墳，鄉裡將對抵抗者「依法處理」。

鄉裡的幹部也下到各村做村幹部工作，部分村已經開始二次平墳，另有部分村的村幹部持抵制態度，未開展平墳工作。

商水縣鄧城鎮前史村網友稱，村廣播通知圓起來的墳必須再平，否則罰款1,000元，強行掘出。商水縣魏集鎮一位網友傳給記者一段錄音，可聽到有普通話女聲要求農民們限期平墳，否則後果和開支自負。

鄧城鎮政府值班人員證實，「二次平墳」是遵照周口市和商水縣領導的要求進行，從正月初五(2月14日)開始，目前已進入收尾階段。



■安徽省合肥市非遺傳承人武建付22日現場教授孩子們捏製「創意元宵」。當日，合肥市瑤海區金大塘社區開展「非遺鬧元宵」活動，邀請合肥市麵塑和泥塑非遺傳承人現場製作元宵主題作品。

3億人說川話 中國最大方言

香港文匯報訊（記者 李兵 成都報道）昨日為國際母語日，據調查全國有約3億人說四川話，四川方言為中國最大方言。

1999年11月，聯合國教科文組織一般性大會宣佈：從2000年起，每年的2月21日為國際母語日。國際母語日的確定，主要是為了促進語言和文化的多樣性，以及多語種化。在擁有56個民族的中國，少數民族方言、地區方言種類豐富。其中，四川方言是最大的方言，不僅四川人、重慶人說，周邊的省份、少數民族地區，如陝西、甘肅南部、寧夏、藏東、湘西、雲南、湖北西部也都講四川話，中越邊境地區都通行四川話。從人口上說，使用四川方言的人口不下3個億。

貴州第二例禽流感患者死亡

據新華社22日電 貴州近日確診兩例人禽流感患者，女性患者於13日死亡，另一男性患者經搶救無效於22日死亡。

據貴州省衛生廳消息，31歲的男性患者蔡某，生前在貴陽市某KTV做服務員，3日發病，8日前往貴陽市金陽醫院就診；10日經專家組確診為人感染高致病性禽流感。22日，因多器官功能衰竭，經搶救無效在金陽醫院死亡。

據了解，兩名患者生前均與禽類有密切接觸史，且均在發病一周左右才前往醫院就診，耽擱了最佳救治時間。患者發病後，貴州省、貴陽市組織專家組全力搶救，並邀請衛生部以及上海、重慶等地多位國內知名醫療專家到貴陽會診，指導救治。

據了解，與患者有密切接觸的110人未出現發



■貴州確診兩例人禽流感患者，繼第一位患者死後，第二位患者也於22日死亡。

熱等異常症狀，醫學觀察已經全部解除。目前，貴州省未報告新增疫情，防控工作已轉入常態。

買賣人體器官案

東莞主犯囚10年

香港文匯報訊 據《新快報》報道，東莞市第一人民法院前日通報，近日該院依法懲處了一買賣人體器官的團伙，其成員分別被處以二至十年不等的刑期，並處罰金50萬至2萬元不等。2011年，被告人周某、張某鑫和孫某經商量後，出資購買手術設備、藥品、汽車等作案工具，夥同被告人張某榮等十人從事腎臟買賣及非法移植活動。團伙的分工極其明確，其中，周某係主刀醫生；張某鑫係手術麻醉師，並承租佛山市順德區一房屋供賣腎者術後休養並做術後護理，同時還負責居間聯繫及分發賣腎者；醫生助手、護士等人員的費用；鍾某係醫生助手；陳某、龍某係護士；張某榮負責開車接送賣腎者、購腎者及同案人員，與賣腎者中介聯繫，與購腎者中介洽談價格，收取並分發費用；孫某、趙某係賣腎者中介，負責聯繫賣腎者；陳某、葉某係購腎者中介，負責尋找購腎者，陳某還負責安排購腎者手術後在其承包的廣州某醫院休養。